A Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesületének javaslatai 
a T/363 sz. törvényjavaslathoz kapcsolódóan
A Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete az alábbi pontosításokat, kiegészítéseket javasolja a T/363 sz. törvényjavaslattal kapcsolatban, abból a célból, hogy minél jobb szabályozás jöhessen létre, mely kitölti azt az űrt, amely a sajtó szabályozása kapcsán már régóta hiányzik, illetve amely a sajtószabadság jobb érvényesülését segíti. A T/363. sz. törvényjavaslat kiváló alkalmat teremt ennek megvalósítására. 

Hangsúlyozzuk emellett, hogy feltétlenül szükséges, hogy párhuzamosan a T/363. sz. törvényjavaslatban is nevesített médiaszabályozásról szóló törvénytervezet is kerüljön megfogalmazásra, illetve az azzal kapcsolatos jogalkotási törvényben megfogalmazott folyamatok, így a médiumokkal kapcsolatos szabályozás egyben is látható legyen, és elkerülhetőek legyenek az esetleges inkoherenciák, ellenmondások illetve a párhuzamos szabályozás. 

Ennek azért is kiemelt jelentősége van, mert az Európai Unió június végén több állam mellett kötelezettségszegési eljárást indított Magyarország ellen is az Audiovizuális Média Szolgáltatások Irányelv (AVMSZ) implementációjának hiánya miatt, két hónapos határidőt adva annak pótlására. 

A fentiek alapján tehát az alábbi javaslataink lennének a T/363. sz. törvényjavaslatban foglalt egyes meghatározások ill. rendelkezések kapcsán:

1. Definíciókkal kapcsolatos javaslatok
4. Lekérhető médiaszolgáltatás: olyan a közönség jelentős részét meghatározóan befolyásoló médiaszolgáltatás, mely versenyez a televíziós tömegmédiumokkal, és amelyben a médiaszolgáltató által összeállított műsorkínálat alapján a felhasználó egyéni kérés alapján, az általa kiválasztott vagy a médiaszolgáltató által biztosított időpontban tekintheti, illetve hallgathatja meg a műsorszámokat

AVMSZ Irányelv csak azon lekérhető médiaszolgáltatásokat vonja a hatálya alá, melyek a televíziós tömegmédiumokkal versenyeznek, és melyek a közönség jelentős részét meghatározóan befolyásolják. Bár a műsorszám definíciója az AVMSZ Irányelv alapján már tartalmaz egy szűkítést, amely szerint csak az a mozgókép sorozat tekinthető műsorszámnak, melynek formája és tartalma a rádiós és televíziós műsorszolgáltatásokéval összehasonlítható, azonban ez a meghatározás nem elég egyértelmű, a mai technikákkal már igen jó minőségben készülhetnek videók minden témában, így a javasolt szűkítés nélkül a lekérhető médiaszolgáltatások definíciója olyan tág, hogy abba a magáncélú honlapok (például családi videókat is tartalmazó oldalak) illetve a céges honlapok melyek -- például egy-egy termékről szóló, vagy egy áruház bemutatásáról szóló – videót is tartalmaznak, szintén a szabályozás hatálya alá tartoznának és ezekre a törvényjavaslatot előterjesztők szándéka szerint se terjedne ki a jogszabály tárgyi hatálya. Az AVMSZ Irányelv emiatt egyértelműsíti, hogy csak szűk körre kívánja kiterjeszteni a szabályozás hatályát. 
A tervezet definíciójának tág értelmezése egyrészt a magáncélú honlapok külföldi szolgáltatásokon keresztül történő megjelenítését eredményezné, mely súlyos versenyhátrányt okoz a magyar fogyasztóknak, másrészt a céges honlapok esetében a fogyasztók tájékoztatását szolgáló tartalmak szűkülését eredményezheti, mely a fogyasztóvédelmi aggályokat vet fel. Emiatt javasolt a definíció pontosítása.

A médiaszolgáltató által biztosított időpont vagylagos feltétellé tétele összemossa a lineáris és nem lineáris szolgáltatásokat, így a koherencia érdekében javasoljuk ennek törlését. 

6. Sajtótermék: olyan nyilvántartásba vett napilap és más időszaki lap egyes számai, valamint az olyan nyilvántartásba vett internetes újság vagy hírportál, amelynek tartalmáért valamely természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaság szerkesztői felelősséget visel, és amelynek elsődleges célja szövegből, illetve képekből álló tartalmaknak a nyilvánossághoz való eljuttatása tájékoztatás, szórakoztatás vagy oktatás céljából, nyomtatott formátumban vagy valamely elektronikus hírközlő hálózaton keresztül. A szerkesztői felelősség a médiatartalom kiválasztása és összeállítása – televíziós műsorszolgáltatás esetében a műsorszámok időbeli összeállítása, lekérhető audiovizuális médiaszolgáltatások esetében pedig a műsorkínálat összeállítása – során megvalósuló tényleges ellenőrzésért való felelősség. A szerkesztői felelősség nem eredményez szükségszerűen a magyar jog szerinti jogi felelősséget a nyújtott tartalom vagy szolgáltatás tekintetében.

Szükséges a pontosítás, hogy egyértelművé váljon, hogy csak az minősül sajtóterméknek, amelyet a Lapnyilvántartásba bejelentettek. A pontosítás nélküli meghatározás olyan tág, hogy abba gyakorlatilag minden internetes honlap beletartozik. Sajtótevékenység a társadalom szempontjából kiemelt fontossággal bír, így különleges felelősséget jelent a tevékenység gyakorlói számára. Indokolt tehát, hogy csak az részesülhessen a sajtó számára biztosított előjogokban (mentesülés a jogi felelősség alól közérdekű információ megszerzése esetén, tájékoztatási feladat elősegítése, felvilágosítási kötelezettség irányukban, objektív felelősség enyhítése) aki önként vállalja ezt a felelősséget. A biztosított különleges előjogok miatt, az, aki sajtótevékenységet kíván folytatni, nagy valószínűséggel a bejelentést választja, mivel ennek hiányában nem illetik meg az előjogok.

Természetesen az egyéb holnapokon megjelenő információk és kijelentések (pl. blogbejegyzések) sem maradnak szabályozatlanul, az általános jogszabályok (Ptk., Btk. Fttv. stb.) szerinti felelősség (pl. személyiségi jogi védelem) terheli az ott megjelent tartalmak szerzőit, közzétevőit. 

7. Médiatartalom: valamennyi médiaszolgáltatás során, valamint nyomtatott vagy internetes sajtótermék által kínált tartalom, kivéve az olyan tevékenységek során kínált tartalmakat, amelyek szolgáltatója árbevételét elsődlegesen nem e tevékenységéből szerzi továbbá e tevékenysége nem áll versenyben a televíziós műsorszolgáltatással, mint például a magáncélú weboldalak fenntartása, továbbá az olyan szolgáltatások, amelyek során magánszemélyek saját maguk által készített audiovizuális tartalmakat tesznek hozzáférhetővé vagy terjesztenek.
A pontosítással átvezetésre kerül a lekérhető médiaszolgáltatás fogalomnál már jelzett, az AVMSZ Irányelvnek megfelelő, szűkítés. 

9. Burkolt kereskedelmi közlemény: áruk, szolgáltatások, illetve valamely áru gyártója vagy szolgáltatás nyújtója nevének, védjegyének vagy tevékenységének szavakban vagy képekben megfogalmazott, médiaszolgáltatásban történő bemutatása, ha ez a bemutatás a médiaszolgáltató szándéka szerint reklámcélokat szolgál, olyan kereskedelmi közlemény, amelynek médiatartalomban való közzététele és természetét tekintve félrevezetheti a közönséget. Az ilyen jellegű bemutatást különösen akkor kell szándékosnak tekinteni, ha fizetés vagy hasonló ellenszolgáltatás ellenében nyújtják.

A burkolt kereskedelmi közlemény módosítás nélküli verziója magában foglalja a kereskedelmi közlemények tartalmával kapcsolatos megtévesztéseket is (pl. az ár rosszul van feltüntetve, nem megfelelő helyen szerepel annak lényeges tulajdonsága, nem tüntették fel a kereskedelmi közleményben szereplő akció időtartamát megfelelően), nem csak a kereskedelmi közlemény jellegével kapcsolatos megtévesztéseket. Emiatt szükséges a definíció AVMSZ alapján való pontosítása. 

2. A jogszabály hatályának meghatározásához kapcsolódó javaslat
3.§ (6) Az (5) bekezdés alapján e törvény hatálya alá tartozó médiatartalom-szolgáltatóra e törvény rendelkezése akkor alkalmazható, ha 

a) az audiovizuális médiaszolgáltatásokról szóló 2010/13/EU irányelv ezt lehetővé teszi és 

b) e törvény rendelkezéseinek alkalmazása az 2010/13/EU irányelvben meghatározott eljárási rend szerint történik

a) az alkalmazni kívánt szabály a média sokszínűségének fenntartását, vagy más nyomós közérdeket szolgál, és

b) a médiatartalom-szolgáltató annak érdekében telepedett le a Magyar Köztársaság területén kívül, hogy elkerülje a szigorúbb szabályok vele szemben való érvényesítését, amelyek e törvény, illetve a médiatartalmakra vonatkozó egyéb jogszabályok alapján alkalmazandók lennének rá.

Figyelemmel arra, hogy az AVMSZ irányelv eltérést nem engedő módon, szigorú eljárási rendet illetve meghatározott eseteket állapít meg a származási ország elvétől való eltérési lehetőségekre, ezért a fenti módosítás elengedhetetlen.
3. Sajtó kötelezettségeihez kapcsolódó javaslat
(9) A támogatott médiatartalom nem ösztönözhet és nem hívhat fel a támogató vagy az általa meghatározott harmadik személy termékének beszerzésére vagy szolgáltatásának igénybevételére, illetőleg az attól való tartózkodásra.

A 20.§ (9) bek. teljes szövegét javasoljuk törölni. 
Az eddig az Rttv-ben szereplő és rádiókra illetve televíziókra vonatkozó korlátozás nyomtatott sajtóra illetve internetre való kiterjesztése lehetetlenné teszi rengeteg hasznos tartalom megalkotását. Egy autós újság például a fenti rendelkezés alapján nem készíthet pl. a Suzuki gyártól kipróbálásra kapott autóról készített cikket, mivel az autó használatba adásával a gyár támogatná az újságot, az autó esetleges pozitív tulajdonságainak leírása pedig esetlegesen annak megvásárlására ösztönöz. De ugyanebbe a kategóriába tartozik a nyomatott sajtó esetén oly elterjedt megoldás, hogy a női újságokban stílusajánlóként különböző márkájú ruhadarabok szerepelnek mellettük feltüntetve az áruk. 
A fenti korlátozás a a fogyasztók tájékoztatását szolgáló tartalmak szűkülését eredményezheti, mely a fogyasztóvédelmi aggályokat vet fel, illetve jelentős versenyhátrányt okoz a magyar szolgáltatók számára.
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