Jegyzőkönyv

a Magyarországi Tartalomszolgáltatók Egyesülete (MTE) ad hoc bizottságának üléséről

Kelt: 2011. szeptember 15. napján az MTE székhelyén.

Jelenlévők:

Gerényi Gábor – az eljáró ad hoc bizottság elnöke

Orosz Györgyi – az eljáró ad hoc bizottság tagja

dr. Fáy Margit – az eljáró ad hoc bizottság tagja

Ravasz Pálma – az MTE főtitkára

dr. Detrekői Zsuzsa – az MTE megbízott jogásza

Majoros Krisztina – a life.hu képviseletében

Az ülés tárgya: H.N. panaszos által az Origo Zrt. által szerkesztett freemail.hu ingyenes levelezőprogram kilépő oldalán megjelent cikkajánló ellen benyújtott egyedi panasz vizsgálata.

Az ad hoc bizottság az MTE Etikai Kódexében foglalt rendelkezések alapján a panaszt érdemben megvizsgálta, az eljárást lefolytatta, és ennek keretében meghozta az alábbi határozatot:

Az MTE eljáró ad hoc bizottsága megállapította, hogy az Origo Zrt. szolgáltató megsértette az MTE Etikai Kódexében rögzített követelményeket, amikor 2011.06.16. napján a freemail.hu ingyenes levelezőrendszer kilépő oldalán anélkül ajánlotta a life.hu  „Lefeküdtem a testvéremmel – és jól esett” című cikkét, hogy előtte felhívta volna a felhasználók figyelmét arra, hogy a tartalom alkalmas a kiskorúak szellemi és erkölcsi fejlődésének negatívan történő befolyásolására.

Az MTE ad hoc bizottsága felhívja a szolgáltatót, hogy a jövőben tartózkodjon az ilyen jellegű felnőtt tartalmak korhatárra történő figyelmeztetés ill. korhatár besorolás nélküli elérhetővé tételétől vagy ajánlásától, hogy az ilyen tartalmakra rákattintó olvasói számára ajánlja fel az MTE honlapján keresztül is elérhető szűrőprogram letöltését.

Az ad hoc bizottság javasolja a szolgáltató részére, hogy mindazon kiadványok esetében, amelyek felhasználói köre jelentős mértékben kiskorúakból áll, törekedjen arra, hogy az ott megjelenő tartalmak legyenek összhangban az Etikai Kódex ajánlásaival, és tartózkodjon az Etikai Kódex kiskorúakra és jó ízlésre vonatkozó rendelkezéseinek megsértésétől.

Az Etikai Kódex értelmében az ad hoc bizottság határozata ellen eljárási szabálysértés esetén a felek fellebbezéssel élhetnek. A fellebbezést 8 napon belül az MTE elnökének címezve, az MTE titkárságán kell benyújtani. Fegyelmi ügyekben a másodfokú határozat meghozatalára az MTE közgyűlése jogosult. A fellebbezési határidő elmulasztása esetén igazolásnak helye nincs.

INDOKLÁS

Előzmények

H.N. bejelentést tett az MTE felé, és kérte önszabályozási eljárás indítását annak vizsgálata végett, hogy az Origo Zrt. által üzemeltetett ingyenes levelezőrendszer, a freemail.hu kilépőoldalán 2011.06.16. napján megjelent life.hu cikkajánló sérti-e az MTE Etikai Kódexében foglaltakat.

Bejelentésében panaszos előadta, hogy véleménye szerint az ajánló címe valamint az ajánlott írás tartalma a kiskorúakra kifejezetten káros, és előadta, hogy az elmúlt időszakban nem ez volt az egyetlen írás, amely nem volt figyelemmel a freemail.hu levelező rendszert esetlegesen használó kiskorúak érdekeire. Kérte, hogy az MTE eljáró ad hoc bizottsága a jogsértés megállapítása esetén alkalmazzon szankciót.

Az MTE Etikai Kódexének eljárási szabályzata alapján az ad hoc bizottságba a panaszos szakértőként Orosz Györgyit jelölte. Az Origo Zrt. által jelölt szakértő dr. Fáy Margit, míg az MTE által jelölt szakértő Gerényi Gábor.

Az eljárás lefolytatása

Az eljárás keretében az ad hoc bizottság mindenekelőtt rögzítette, hogy az eljárás lefolytatására illetékes, tekintettel arra, hogy az Origo Zrt. az MTE tagja.

Rögzítésre került továbbá, hogy az Origo Zrt.-től kapott tájékoztatás szerint bár a freemail.hu mint szolgáltatás nem minősül szerkesztett tartalomnak, a freemail.hu ingyenes levelezőrendszer kilépő oldalán a life.hu ajánló doboza a szolgáltató, ezen belül a life.hu kiadvány szerkesztősége által szerkesztett online médiatartalom, amelyért ebből adódóan a szolgáltató szerkesztői felelősséget visel.

Ezt követően az ad hoc bizottság megvizsgálta a panaszos által előterjesztett tényeket, a rendelkezésre álló iratokat, bizonyítékokat, ezen belül is különösen a sérelmezett kilépő oldal megjelenését, valamint az ajánlóban hivatkozott cikket.

A vizsgálat eredményeképpen az ad hoc bizottság az alábbiakat állapította meg:

Az MTE Etikai Kódexe 7. pontja rögzíti a tartalomszolgáltatók felelősségét a kiskorúak érdekeinek védelme tekintetében. Ennek keretében az Etikai Kódex az alábbiakat tartalmazza:

„A tartalomszolgáltatók vállalják, hogy amennyiben szolgáltatásuk egésze vagy egy része kiskorúakra káros lehet, erről a belépés előtt tájékoztatják a felhasználókat. Az ilyen tartalmakhoz való hozzáférés előtt fel kell hívni a figyelmet a tartalom jellegére, és a felhasználónak aktívan meg kell erősítenie, hogy átlépte a megadott korhatárt; az erre szolgáló felület nem tartalmazhat sem képi, sem szöveges, sem egyéb részleteket magából a tartalomból.

A tartalomszolgáltatók vállalják, hogy mindent elkövetnek annak érdekében, hogy a kis- és fiatalkorúak számára nem megfelelő, illetve a felhasználók egy része számára súlyosan sértő vagy sokkoló tartalmak kéretlenül ne kerüljenek a felhasználók elé. Mind a szerkesztett, mind a felhasználói tartalom esetében követendő alapelv, hogy az ilyen tartalmakhoz való hozzáférés előtt a felhasználót figyelmeztetni kell.

A tartalomszolgáltatók vállalják továbbá, hogy szolgáltatásuk során könnyen hozzáférhetővé teszik olyan szolgáltatások elérhetőségét, illetve igénybevételük módjára vonatkozó információkat, amelyek révén a kiskorúak felügyeletét ellátó személy a kiskorú számára hozzáférhető oldalakat előzetesen megszűrheti (ún. filterek) …” 

A fentieken túlmenően az Etikai Kódex 1. sz. melléklete 4. pontja az alábbiakat tartalmazza:

„A tartalomszolgáltató szerkesztett tartalmának teljes egészében tartania kell magát a jóízlés követelményeihez, ugyanakkor ki kell zárnia azt a veszélyt, hogy nem mutatja be a várhatóan közfelháborodást keltő eseményeket és véleményeket. […] A tartalomszolgáltató szigorúan elkerüli, hogy felhasználóit öncélú szöveges, képi vagy hangos eszközökkel sokkolja. Kerülni kell az explicit módon erőszakos vagy erotikus jelenetek bemutatását, a vulgáris kifejezések öncélú használatát minden tartalomtípusban. Amennyiben egy adott információ/szolgáltatás közvetítése megoldhatatlan ilyen tartalmak közlése nélkül, közvetlenül adott tartalom előtt fel kell hívni a felhasználók figyelmét az elkövetkezőkre, világossá kell tenni, hogy mire számíthat a felhasználó, aki továbbkattint.

Figyelemmel kell lenni arra is, hogy a fiatal vagy bármilyen más okból érzékeny felhasználók számára nem csupán a könnyen felismerhetően durva vagy szexuális jellegű tartalomrészletek lehetnek kellemetlenek, sokkolóak, hanem olyanok is, amelyek ezeknél nehezebben kategorizálhatóak. …”

A life.hu képviselője kiemelte, hogy a szerkesztő a cikkben rögzített tartalmat elítélte, ám ez sajnos az ajánló szövegben nem kapott kellő hangsúlyt.

A ad bizottság azt is figyelembe vette, hogy a freemail.hu levelezőrendszernek sok kiskorú felhasználója van.

A fentiek tükrében az ad hoc bizottság megállapította, hogy a life.hu vizsgált cikke – tekintettel annak tartalmára – alkalmas volt arra, hogy a kiskorúak szellemi, erkölcsi fejlődését károsan befolyásolja. Erre tekintettel az ad hoc bizottság álláspontja szerint az Origo Zrt. az Etikai Kódex rendelkezései alapján köteles lett volna nem csupán a freemail.hu levelezőrendszer kilépő oldalán elérhető ajánló, hanem maga a life.hu honlapon megjelent írás esetén is felhívni a figyelmet, hogy a cikkben foglalt írás felnőtt tartalom, amely kiskorúak számára nem ajánlott, valamint – az Etikai Kódexben rögzített vállalással összhangban – köteles lett volna a felhasználók részére a kiskorúakat védő szűrőprogram letöltését felajánlani.

Az Etikai Kódex 13.§ értelmében amennyiben az ad hoc bizottság a panaszos álláspontjának helyt ad, megállapítja az Etikai Kódexben foglalt valamely rendelkezés megsértését, és kötelezheti a szolgáltatót a normasértő magatartás megváltoztatására. Az Etikai Kódex hivatkozott rendelkezései alapján az ad hoc bizottság a fenti határozatot hozta.

Az ad hoc bizottság határozatát a life.hu képviselője tudomásul vette, és jelezte, hogy a jövőben ennek megfelelően kívánnak eljárni.
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